在现场 2014年4月3日 / 星期四 / 责任编辑 / 薛琳核

### 来自北麂山灯塔的守望记录

# 伴着日出的喜悦兴奋登上塔顶 拉窗帘护灯成他俩第一项任务



见习记者 黄君君/文 记者 孙凛/图





昨日5时许,海天之际开始微微泛光,志愿者冯西村和林健,伴着日出的喜悦,开始了一天的值守生活。拉上灯塔上的窗帘,让忙碌一晚的灯具进入安静的休眠;升国旗,在北麂山灯塔向伟大祖国致敬;采购食材,自己动手,丰衣足食;修剪树木,让灯塔以更整洁的面貌矗立在大海上。

"今天算是正式进入灯塔志愿者的角色了。"昨日22时30分许, 沉浸在兴奋中的冯西村给记者发来了一段心情随笔:这里没有车来人往,这里没有灯红酒绿,但这里有的是满山鲜花,但这里有的是蔚蓝大海,红房子里留下了灯塔人的人生风采……



### 记录熄灭时间点 拉上窗帘护灯

清晨5时许,冯西村和林健醒来第一件事情就是打开房门抬头看看塔顶的灯是否还亮着。经过几次观察,终于在5时45分许,冯西村在记录着灯塔工作要点和注意事项的笔记本上,又记下了一笔熄灭时间点。"要尽快熟悉环境,尽快把书本上的知识转化到实践当中。"他一有空就会拿出来温习一番。

不久,真正的实践就来了。灯塔主任杜忠良给他们的第一个任务就是爬上灯塔顶层将窗帘拉上。在前一日的"讲课"中,两人充分认识到了拉窗帘的重要性。"这样做

是为了防止白天长期的辐射 减短灯具寿命,同时防止灰尘 进入灯塔。"林健学以致用。

站在钢铁焊铸悬空架上 的两人倒是不恐高,双腿站得 笔直。"是不是这样慢慢拉,缝 隙是不能留的吧?"冯西村一 边拉起窗帘,一边问在一旁的 灯塔工冯羽。林健跟在冯西 村的后头,小心翼翼地将冯西 村拉上的窗帘用手慢慢捋平 整理整齐。在两人的合作下, 灯塔顶层很快就暗了下来,进 入短暂的休眠期。

7时许,新老灯塔工举行 了升旗仪式,虽说这是每日例 行的公事,但特别庄严。

### 买菜下厨,修剪树木

仪式结束后,冯西村下山 买菜。这对冯西村来说很难 得。"平时也有做菜,但不多, 更别说买菜了。"在山下的菜 场里,冯西村面对着"蒲瓜"和 "豇豆"挑挑拣拣,拿起这个, 不好不好,拿起那个,不好不 好,经过反复的挑选,他终于 挑选了一把较为满意的"豇豆"带回去。

回到了灯塔,冯西村又自告奋勇下厨做饭。11时许,热油、下菜、加调料……很快,冯西村就端着一盘热乎乎的菜上来了。看着林健和其他两位灯塔工吃得津津有味,冯西村满心欢喜。

而让林健欢乐的是,昨日 他们四个人把门口的万年青 剃成了西瓜头。"在枯燥的灯 塔生活中,我们就要学会自己 寻找乐趣。"林健说,明天四个 人还要继续合作把另外一棵 万年青剃个造型出来。

昨日中午,冯西村趁着休息的空当,写下了心情随笔:在北麂山的灯塔上,我默默地举起右手,喊出一句誓言:燃烧自己,照亮别人。没有铜锣,没有欢歌,更没有喝彩,从此却翻开了《灯塔志愿值守》第一页。从此灯塔的红房子、灯塔的工作,都留在了我心田,时刻在梦里,时刻在眼前浮现……

一场大火使一家年营收11亿元的公司走向没落

## 一起破产清算案牵出老板不可告人的 流水账

# 原 生活秀 董事长昨成被告

本报讯(记者 黄丽云 通讯 员 芮宣 实习生 江芳)"对指控 事实有无意见?"

- "有意见。"
- "你们公司有几本账目?"
- "只有一本外帐。"
- "那有没有流水账?"

"有。分临时借款流水台 账、供应商应付款流水台账、加 盟商应收款流水台账。"

"那为什么法院在破产清算 审理中,找不到这些台账?"

•••••

昨日,市法院开庭审理原生 活秀集团法定代表人陈某涉嫌 犯隐匿会计凭证、会计账簿、财 务会计报告罪一案。9时15分, 庭审开始,陈某被法警带上法 庭,看上去神情疲惫。据悉,这 是温州地区打击破产案件中"逃 废债"行为的首个刑事案件。

生活秀集团,曾是我市服装行业龙头,2008年进入瑞安市工业50强,位列28位;2011年,年收入达11亿元,营销网络遍布全国各省(市)。万万想不到的是,这家曾经辉煌的公司,如今不但走向破产,连公司法定代表人陈某也站上了法院的被告人席上。

#### 年收入11亿元到破产

生活秀集团有限公司创办于2001年,该公司销售的休闲服饰,包括T恤、毛衫、夹克等19大系列、上千个款式品种,是一家多元化经营的企业集团,注册资金1亿元,员工1000多人。经过10年的奋斗,公司从年系统营收1000万元增长到11亿元,从10家连锁专卖店发展到1000余家,营销网络分布全国各省市,品牌接连荣膺中国驰名商标、浙江省著名商标、浙



江名牌产品,企业进入中国服装 行业百强、温州市综合百强、瑞 安工业五十强。

带领生活秀集团蒸蒸日上的陈某,还是我市慈善界的名人。

然而在2011年,生活秀集团 出现了大转折。那年9月24日, 生活秀集团位于飞云的仓库发生 火灾,总价值8000多万元的服 装毁于一旦,生活秀由此开始陷 入困境。

2012年,生活秀集团因债务问题,开始官司缠身。同年10月,市法院决定受理申请人浙江瑞金铜铝型材有限公司对被申请的生活秀集团破产清算申请。根据估算,集团总债务4.8亿元,欠银行3.3亿元,欠供应商1.5亿元,公司资产大概3个亿,位于上海、温州市区、瑞安的仓库内,还有总价值5000万元的服装。

#### 民事诉讼牵出 账外账

2012年10月26日,市法院 受理生活秀集团破产清算案件, 并指定破产管理人。该案件原 本是一起普通的破产清算案件, 但在案件的办理过程中确牵出 了"账外账"。 破产程序进程中,管理人多次向生活秀集团财务人员与法定代表人陈某发出通知,要求提供企业全部印章、账簿、会计资料等。但陈某仅提交企业的外部会计资料,而拒不提交该公司所做的账外账,包括临时借款流水台账、供应商应付流水台账、加盟商应收流水台账,致使破产清算工作无法正常进行。

公诉机关认为,陈某的行为已触犯隐匿会计凭证、会计账簿、财务会计报告罪,应追究刑事责任。陈某则辩称,生活秀是瑞安50强企业,产值超亿元。根据国家相关规定,所有报告每年都需要审计一次。而审计过的资料,公司会交给会计保管。公司被申请破产后,他已经把所有的会计报告交给法院了,部分台账未出现,是因为它们在2011年的火灾中烧毁了,他并不存在拒不提交的违法行为。

#### 法院择日宣判

昨日上午11时30分,庭审结束,法院并未当庭宣判。

据悉,根据《刑法》,隐匿或者故意销毁依法应当保存的会计凭证、会计账簿、财务会计报告,情节严重的,处5年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处2万元以上20万元以下罚金。

单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。

市法院金融庭负责人金秀哲说,像生活秀集团这样极不配合移交财务档案的行为,"逃废债"的意图较为明显。希望通过这次的庭审,能够树立反面教育意义,鞭策破产债务人诚实履行义务,积极协助破产清理工作。"

# 昨天是世界自闭症日,我市此前为"星儿"举行义演募集公益基金愿"来自星星的你"不再孤单

#### 本报讯(见习记者 黄君君) 有时我不依从你,是我不明白

"有时我不依从你,是我不明白你意思,请你简单说清楚,然后等我跟随你……"清脆而又响亮的朗诵,15岁的"星儿"小W在台上颇有诗人风范。这是他第一次这么顺畅地把诗歌朗后在。第一次这么顺畅地把诗歌朗后在。据悉,为了迎接4月2日的世界自闭症日,星儿爱心服务社、星桥义工队、奥光动漫集团近日本市玉海实验中学公园路校区,举办了"蓝天下的爱-关爱星儿"公益义演,为自闭症患儿募集16002元公益基金。

舞蹈、心理剧、朗诵、唱歌 ······短短2个小时的时间里,

由志愿者们自行组织、精心编排的精彩表演轮番上演。除了小W,14岁的"星儿"小Z的爵士鼓表演也掀起了全场的高潮。手脚默契配合,激情的敲打演奏,舞台上的小Z沉浸在音乐的世界里。这场义演,带给在场观众的并不只是视觉上的享受,更多的是心灵上的感动。

"我确实没有想到,他们太厉害了,表演很精彩,非常让人感动。"市民蔡女士说。"你不要小瞧他们,很多自闭症儿童在某些方面会有较强能力,就像背诵稿子对小W来说是很简单的,他的记忆力特别好,而小Z

的音乐能力就特别强。"小W和小Z的老师鲍卫君说,自闭症患儿有视力却很难跟你对视,有听力却时常充耳不闻,有语言却很难沟通,甚至他们的行为让人难以理解……他们仿佛天上的星星,一人一世界,一颗颗独自闪烁。

"现在社会很多人对自闭症儿童存在各种误解,我们就想提供一个平台让大家真实地了解自闭症,也给有才华的自闭症孩子一个展示自我的舞台。"星儿爱心服务社的负责人鲍颖说,当天募集到的资金将会被用来为困难自闭症家庭赠送康复器材、康复培训等。